
 

 

 

 

Importanța verificării suprafețelor de vopsit și pregătirea lor corectă 

 

Aproape fiecare aplicator a trecut prin următoarea situație: pereții sunt gletuiți, șlefuiți, amorsați și 

vopsiți în culori frumoase. Acum trebuie doar să îndepărtăm banda adezivă și ... părți din vopsea, uneori 

chiar împreună cu gletul pe bază de ipsos, 

rămân lipite pe banda adezivă.  

 

DE CE se întâmplă aceasta? Ce facem când 

vedem că vopseaua proaspătă se cojește de 

pe perete sau că face „bobițe” sau „eczeme”?  

Există reguli foarte importante în construcții 

care, dacă sunt respectate, astfel de probleme 

nu apar.  

 

Vă reamintim în continuare câteva dintre aceste reguli foarte importante: 

 

1. Suprafețele nu pot fi vopsite fără curățare 

Anumite finisaje în construcții nu sunt considerate suprafețe 

portante, adică nu pot fi revopsite. Huma trebuie 

întotdeauna spălată! Chiar dacă se recomandă grunduri 

pentru fixare, nici un producător nu își asumă rezultatul 

utilizării lor pe humă.  

Nu toate silicoanele sunt destinate vopsitoriilor!  

Curățarea suprafețelor de beton imediat după decofrare este 

foarte importantă deoarece pe substanțele cu care au fost 

pregătite cofrajele nu există aderență.  

Cea mai importanta fraza care se găsește în toate fișele tehnice Caparol este aceasta: Suprafețele de 

vopsit trebuie să fie curate, fără substanțe de separare și uscate.  

 



 

2. Așteptați să se usuce ce tocmai a-ți aplicat 

Nerespectarea timpilor de uscare duce 

întotdeauna la reclamații, mai ales în 

sezoanele reci. Lipsa uscării necesare 

aduce crăparea vopselei sau apariție a 

unor „bobițe” pe stratul de vopsea. 

Atenție, aceste probleme apar cel mai 

des în cazul vopselelor de foarte bună 

calitate, vopselele care sunt foarte 

lavabile. Datorita peliculei care se 

formează odată cu aplicarea vopselei, 

apa în exces din stratul suport nu mai are 

pe unde să treacă pentru uscare și ajunge „captivă” sub stratul de vopsea, în general în zonele cele mai 

reci și umede – colțuri și margini de perete. Nu uitați: Temperaturile mai scăzute şi umiditatea crescută 

a aerului prelungesc timpul de uscare! 

 

3. Aplicați vopselele la temperatura corectă 

Pentru gleturi este nevoie de o temperatură de peste +10°C. Pe durata vopsitoriilor, este nevoie de o 

umiditate relativă a aerului între 40 și 80 % și o temperatura a aerului și a suprafețelor vopsite între 

+5°C și +40°C. Trebuie evitată încălzirea rapidă și bruscă a încăperilor, deoarece altfel pot apărea fisuri 

de tensiune, în special în cazul lucrărilor din timpul iernii. Uscarea extrem de rapidă duce de cele mai 

multe ori la apariția de contracții cauzatoare de fisuri și crăpături.  Probleme s-au observat în cazul 

plăcilor de gips-carton și a gleturilor pe bază de ipsos. 

 

4. Evitați straturile prea subțiri de glet 

În practică, cel mai des se întâlnește situația de a aplica peste gletul de 

ipsos un strat subțire de glet pe bază de ciment, dar nu de bună 

calitate. Prin prelucrarea repetată cu gletiera a stratului de glet final în 

strat subțire, la șlefuire „dispar” pe alocuri mici zone din acest glet. 

Acest lucru se întâmplă deoarece gletul pe bază de ipsos este extrem 

de absorbant iar prelucrarea repetată a gletului aplicat ulterior face 

ca toată apa din aceasta să fie absorbită în substrat, rezultând lipsa 

aderenței. După aplicarea vopselei – de obicei colorată – aceste zone 

sunt ușor observabile de client și arată aidoma unor „eczeme”.  



 

 

 

Recomandăm pentru finisaje gletul pe bază de dispersie, gata pregătit pentru aplicare, Caparol 

AkkordSpachtel Fein. Acesta are o compoziție diferită și de o calitate superioară, și nu se „sfarmă” la 

șlefuire. Mai mult, poate fi drișcuit umed astfel încât să nu apară praful în exces. 

 

5. Alegerea grundului potrivit 

Pentru suprafețele absorbante sau foarte absorbante, folosiți 

întotdeauna un grund de profunzime (grund transparent) de ex. Caparol 

TiefGrund, Caparol Rollgrund Rapid etc. Acesta este cel mai potrivit să 

penetreze suprafețele și să asigure o aderență și absorbție uniformă. 

Pentru suprafețele neabsorbante folosiți grunduri pigmentate pentru 

aderență de suprafață; de ex. Caparol WeissGrund sau Caparol 

PutzGrund. 

 

Atenție! Probleme au apărut la inversarea lor, atunci când 

pe suprafețe foarte absorbante s-a folosit direct un grund 

pigmentat cum este Caparol WeissGrund; deoarece 

capacitatea de penetrare a acestuia nu a fost suficientă și 

astfel avem probleme de aderență. Pe astfel de suprafețe 

se poate folosi Caparol TiefGrund și ca un strat intermediar, 

ulterior, Caparol WeissGrund care aduce un plus de aderență dar și de acoperire. Astfel, la final, este 

suficientă aplicarea unui singur strat de vopsea de bună calitate.  

Dar nu săriți peste reglarea absorbției suprafeței printr-un așa numit grund transparent, atunci când 

suprafețele sunt foarte absorbante! 

 

CONCLUZIE FINALĂ: Cu cât acordăm o mai mare atenție și importanță lucrărilor de pregătire a 

suprafețelor înainte de vopsitorie, cu atât sunt mai mari șansele ca astfel de surprize neplăcute, care 

apar tocmai la final, să ne ocolească. E foarte costisitor din punct de vedere al timpului alocat lucrării 

cât și al costurilor ca să reparăm defecte atunci când totul ar trebui să fie gata și să ne primim plata 

binemeritată.  

Așa că, lucrul bine făcut la timpul lui e cea mai bună pază contra eșecurilor! 


